
Institut Supérieur Industriel de Valenciennes (ISIV) 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE GESTION 
Mercredi 12 octobre 2005 

PRESENTS: 
Membres Industriels: 

Membres internes à l'UVHC : 

Membres Administratifs : 

Membres Elèves-ingénieurs : 

Membres invités : 

Secrétaire de séance : 

EXCUSÉS: 

Membres Industriels : 

Membres Internes à l'UVHC: 

Membres Invités : 

00 

Monsieur DEMUYNCK 
Monsieur LEROY 
Monsieur MERLIER 
Monsieur NICOLAS 

Monsieur DELEBARRE 
Monsieur DUBOIS 
Monsieur DESRUMAUX 
(Pouvoir de Monsieur LEVEL) 
Monsieur RICHE 
(Pouvoir de Monsieur LIENARD) 
Monsieur TOURNIER 
Monsieur VERHEYDE 

Madame BALLET 
(Pouvoir de Monsieur DELCORTE) 

Monsieur GODSEN 
Monsieur VANPEPERSTRAETE 

Mademoiselle WOIMANT 

Madame FERNEZ 

Monsieur CAZIER 
Monsieur JETTE 
Monsieur KHOUBERMAN 

Monsieur MOUTON 
Monsieur ROUZE 
Monsieur SENEZ 
Monsieur TISON 
Monsieur VALDES 
Monsieur WINTER 

Monsieur DESPRES 
Monsieur DULION 



I Approbation du compte-rendu du Conseil de Gestion du 
12/10/2004: 

Monsieur MERLIER, Président de l'ISIV, ouvre la séance et demande à l'ensemble des 
membres du Conseil si le compte-rendu du 12 octobre 2004 peut être validé. Aucune 
remarque n'ayant été formulée, le compte-rendu est approuvé. 

Monsieur MERLIER donne la parole à Monsieur TOURNIER, Directeur de l'ISIV. 

II - Budget prévisionnel 2006 : 

Monsieur MERLIER, Président de l'ISIV, ouvre la séance et donne la parole à 
Monsieur TOURNIER, celui-ci présente le document sur l'arborescence NABUCCO. 

A ce budget est rattaché cette année le master qualité confié à l'ISIV du fait de son 
expérience dans le domaine de la formation continue et le réseau primeca AIP. 

Le budget est en augmentation d'environ 18 % (Descriptif voir les documents de la 
pochette), ceci grâce notamment à une subvention d'équipement FORMASUP et UVHC 
concernant le reliquat de taxe d'apprentissage. On constate une augmentation des recettes 
notamment par la taxe d'apprentissage sur le barème (reconnaissance des activités de 
l'ISIV). On note également une diminution des prestations formation continue par le fait 
que le jury d'admission a été plus sévère dans sa sélection et une nouvelle recette 
intitulée: "frais pédagogiques pour le TOEIC en anglais", l'ISIV étant centre organisateur. 

Monsieur TOURNIER remercie les industriels pour la taxe d'apprentissage. 

Il III - Budget AEISIV et demande de subvention : 

Monsieur TOURNIER donne la parole à Mademoiselle WOIMANT, Présidente de 
l'AEISIV. 

L'Association est très dynamique, elle commente l'ensemble des documents de la 
pochette. Elle remercie l'aide de l'ISIV et du personnel administratif pour leurs diverses 
activités. 

L'association des étudiants souhaiterait une augmentation de 1 000 € pour leur subvention 
qui s'élèverait 9 000 € au lieu de 8 000 €. Elle justifie cette augmentation en commentant les 
documents contenus dans la pochette. 

Monsieur TOURNIER demande s'il y a des questions et si le montant de la subvention fixé 
à 9 000 € est accepté, les membres du Conseil votent à l'unanimité cette proposition. 
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Il IV- Organigramme de l'ISIV: 

Voir le document. 

V- Réforme pédagogique: cycle préparatoire et formation continue: 

Monsieur TOURNIER donne la parole à Monsieur VERHEYDE. 

En cycle préparatoire 1ère année, on constate qu'il est nécessaire d'accompagner au 
mieux nos étudiants. En effet, on constate un échec de 30 % (redoublement ou 
réorientation), c'est pourquoi, il est décidé d'aménager le cycle préparatoire, cet 
aménagement est expliqué dans l'article 3lbis du règlement de scolarité joint dans la 
pochette. 

En formation continue : un allégement du programme de la formation continue a été 
décidé, celle-ci représente maintenant 1 200 heures de formation. 

Il VI- Règlement de scolarité : 

L'article 26 du règlement de scolarité a été modifié, en effet les 750 points au TOEIC 
nécessaires nuisent fortement à l'obtention du diplôme. C'est pourquoi, la note au TOEIC 
sera transcrite en note sur 20 qui devient un centre d'intérêt. 

III - Rapport d'activité et prospective : 

Al Recrutement 2005/2006 : 

Monsieur TOURNIER donne la parole à Monsieur VERHEYDE qui présente à 
l'ensemble des membres du Conseil les recrutements effectuées dans les 3 formations pour 
la rentrée 2005/2006. 

Au niveau BAC : Cette année, 124 dossiers ont été réceptionnés, 107 étudiants ont été 
convoqués aux tests et entretien de motivation. Après l'étude et la sélection des dossiers, 
82 ont été admis, 49 se sont inscrits. 

Au niveau BAC + 2: 149 dossiers ont été reçus, 109 étudiants ont été convoqués aux 
tests et entretiens de motivation ... Pour la formation apprentissage, 31 ont été retenus, 19 se 
sont inscrits, s'ajoute 20 étudiants issus du cycle préparatoire 2ème année ce qui fait une 
promotion de 39 apprentis. Pour la formation universitaire, 17 ont été retenus, 11 se sont 
inscrits, à ce chiffre s'ajoute 9 étudiants issus du cycle préparatoire 2ème année. 

En formation continue: 14 auditeurs constituent l'effectif de la 14ème promotion: 
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BI Bilan des admissions en année supérieure : 

Monsieur VERHEYDE commente le document de la pochette. 

En Cycle Préparatoire 1ère année: 
54 étudiants sur 62 passent en année supérieure. 

En Cycle Préparatoire 2 ème année : 
42 étudiants sur 44 passent en année supérieure. 

En Cycle Ingénieur Universitaire 1ère année: 
21 étudiants sur 26 passent en année supérieure. 

En Cycle Ingénieur Apprentissage 1ère année: 
35 apprentis sur 37 passent en année supérieure. 

En Cycle Ingénieur Universitaire 2ème année : 
30 étudiants sur 32 passent en année supérieure. 

En Cycle Ingénieur Apprentissage 2 ème année : 
37étudiants sur 38 passent en année supérieure. 

Les étudiants n'ayant pas le niveau requis pour le passage en année supérieure 
redoublent ou sont réorientés. 

Cl Bilan des relations industrielles : 

Monsieur TOURNIER donne la parole à Monsieur DUBAR, Responsable du Service des 
relations industrielles de l'ISIV. 

Il présente le bilan de la formation continue, de la formation initiale par apprentissage 
et de la formation initiale (voir les documents de la pochette). 

Dl Bilan des relations internationales : 

Monsieur TOURNIER donne la parole à Monsieur VERHEYDE qui présente le bilan des 
relations internationales. 

Au cours de l'année universitaire 2004/2005, il y a eu 12 cursus intégrés, 51 stages à 

l'étranger et 38 apprentis sont partis en stage linguistique et industriel dans le cadre du 
projet des apprentis à l'étranger à RAMSGATE. Pour l'année 2005/2006, on est pour 
l'instant, à 14 stages à l'étranger et 9 cursus intégrés (voir les documents de la pochette). 

El Point sur les investissements : 

Achat d'une plate-forme d'usinage à grande vitesse de 252 000 €. 
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VI- Le Master qualité : 

Monsieur WINTER présente l'organisation et le contenu de ce master qualité, ainsi que 
le nombre de candidats pour la formation continue et pour la formation initiale (voir les 
documents dans la pochette). 

L'ordre du jour étant terminé, Monsieur MERLIER et Monsieur TOURNIER remercient 
l'ensemble des membres du Conseil pour leur participation. 
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